OPCION A

a 1
A.l.- Sealamatriz A=
—-a

a) (0’75 puntos) Calcular el determinante de la matriz (AAT) con A" la traspuesta de A
b) (0’75 puntos) Estudiar para que valores del parametro o, se satisface la ecuacion

4/A" —2|AT|+2a” =0 con |A| = det(A)

c) (1 punto) Obtener la inversa de A cuando sea posible

a)
AT:(>L0:>AAT=0L1_0(020L2+1—0L:>
1 —a 0 -a)ll —a —a o?

2
1 —
‘AAT‘:OL + (Zx:qz(a2+1)—a2:az(oc2+1—1)=a4
—a  a
b)

a O
1 -«

4.( jz_z.g

4a* +40? =0 = 4o(a? +1):0:>{

+ 202 :O:>4-(—0L2)2—2-(—oc2)+2a2 =0=>4-0*+20%*+20°=0=>

-

a’=0=a=0

a’+1=0= o’ =-1= a =+/—1= No hay solucion

c)
|A|:a 1 =-o’=Si|A=0=>-a’=0=a=0=
0 -a
Existe A" paratodac e R—{0}= A" = |i adj(A” )= adj(A" )= [_Oa - 1] =
(04
1 1
1 -a -1 2
A—1: . o
—a’ (0 aj o -1
a



2x+1
x—1
a) (1 punto) Estudiar su continuidad

b) (0’75 puntos) Razonar si g(X) = (X2 - l)f (X) es una funcion derivable
3

c) (0’75 puntos) Calcular J. f(XbX
2

A.2.- Parala funcién f (X) =

a)

2-1+1
1-1

Es continua para Vx e R — {1}

x-1=0=>x=1= f(1)=

= g = Asintota vertical = Dom(f )= Vx e R — {1}

b)
g(x):(x2—1)2X+11:(X_l)(x+1l)(2x+1):(x+1)(2x+1):2x2+x+2x+1:2x2+3x+1:>
X — X —
g' (x)=4x+3 = Existe derivada para todo x € R
c)
I2X+1dX=
x—1
f2x+1 o $2x-2+2+1 rx-1 . % 3 ; 1 3 2
I=I dx=j—dx:2‘|.—dx+J.—dx:2]dx+3.[—dt:2~[x]2+3-[Int]1
> X—1 > x-1 5 X—1 > X—1 > 1 t

Xx=2=t=1

X=1l=t=>dx=dt=>
X=3=t=2

| =2-(3-2)+3-(IN2-In1)=2+3-(IN2-0)=2+3-In 2



A.3.- (2’5 puntos) En un campo hay plantados 50 manzanos. En este momento cada manzano
produce 800 manzanas. Esta estudiado que por cada manzano que se afiade al campo, los
manzanos producen 10 manzanas menos cada uno. Determinar el nimero de manzanos que
se deben de afadir para maximizar la produccién de manzanas de dicho campo.

Si n el nUmero de manzanos que se afiaden, nos quedaran 50 + n manzanos

El numero de manzanas serd M = (50 + n). (800 -10. n) = 40000 — 500. n + 800.n — 10 n*
M = 40000 + 300.n — 10 n?, de aqui M'=300-20n SiM' =0entonces300—-20n=0

N = 15 manzanos, como M” =— 20 < 0 es un maximo

Por lo tanto hay que plantar 15 manzanos mas para que nos den el mayor niumero de
manzanas

A.4.-
a) (075 puntos) Obtener la ecuacion del plano que pasa por el punto A(-1,-1, 1)y es

perpendicular al vector V= (1 =2 ,— 1)
b) (1 punto) Determinar las ecuaciones paramétricas de la recta r que se obtiene como
n,=X-2y-2=0

n,=2-1=0
a) (0’75 puntos) Estudiar si son linealmente independientes los vectores
v;(2,1,0),v,(0,-2,0),v,(0,1,1)

interseccion de los planos {

a) La ecuacion del plano 1t se generara por el vector dado y el vector formado por A y el punto

G generador del plano que al ser perpendiculares hacen que el producto escalar de ambos sea
nulo y la ecuacion pedida

AﬁG=(>(vy,Z)—(—l,—l,l)z(x+l,y+l,z—1)
v=(1,-2,-1)
(x+1,y+1,z-1)-1,-2,-1)=0=>x+1-2-(y+1)-(z-1)=0=>x-2y-z=0

:EL\?:EW?zO:

b)
X=1+2A
2=1=2x-2y-1=0=x=1+2y=>r=< y=»A
z=1

1 0y (2 1 0) (2 1 O

0 -2 0 |= Son linealmente independientes
0 1 1 0 2 2 0 0 2

o
|
N
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o
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OPCION B

B1.- (2’5 puntos) Utilizar las propiedades de los determinantes para obtener los valores de a 'y

a+b 1 2
b que satisfacen simultaneamente las ecuaciones |[a—b 0 1=0ya2 ba? =0.
a+2b 3 2
a+b 1 2 al 2 (b 1 2 11 2 1 1 2
a-b 0 1=0=@ 0 1j+|-b 0 1j=0=al 0 1l+b-1 0 1=0=
a+2b 3 2 a 3 2 (2b 3 2 1 3 2 2 3 2
1 1 2 11 2
-1 - -1 3
a-0 -1 -1+b-0 1 3|=0=a-1- +b-1- =0=2a-b=0
2 0 1 -2
0 2 O 0 1 -2

a 1
, . ,=0=a-a’: =0=a’ (b-1)=0=
a® ba b
b=2a . a=0=>b=2-0=0
{a3~(2a—1):0:>a '(23—1)—0:{%1=0:>2a=1:>a:%:>b=2-%=1



2

B.2.- Sea la funcion f (X) = . Determinar

a) (0’5 puntos) Su dominio de definicién.
b) (0’5 puntos) Sus asintotas
¢) (0’75 puntos) Sus maximos y minimos

d) (0’75 puntos) Intervalos de crecimiento y decrecimiento

a)
4° 16
4-x=0=>x=4=f(4)= === = Dom(f)=vxeR-{4}
4-4 0
b)
Asintota vertical
. x* 16
lim =—=
Enx=4=,"4-x 0
. X 16
lim =—=-
x>4"4—x 07
Asintotas horizontales
XZ
S S O GRS SR S S
V20X T o d x w4 1 4 1 .00 0
x?  x? X2 X o o
No existe asintota horizontal cuando x — o«
XZ
X (=x) X w2 1 1 1
y = lim = lim = lim =—=Ilim =lim = = =—=w0=
x—>-0 4 — X X~>oo4_(_x) oo +X oo xow 4 X xow 4 1 4 1 0+0 O
2T 2 2ty ot
X® X X X o o
No existe asintota horizontal cuando x — —oo
Asintotas oblicuas
X2 XZ
A , .
motim ) i A=X g X © X L L1
x>0 X x>0 X x>0 4 — X 00 xaoo4ix_xi x»ooﬂ_l i—l 0-1
x? x? X 0
4x
_x? _x? _ XP4+4x—=x* . 4x o . x . 4
n=lim —(=1)x = lim +x=lim=—— " =lim——=—=lim = lim——
x—00 4 — X x—0 4 — X X—>o0 4 —x xs0d —X 00 Xaooﬁ_i Xﬁooﬁ_l
X X X
n:%:ﬁ=—4:>Existeasintotaoblicuay:—x—4cuandox—>oo
] -
Q0



Continuacion del problema B.2 de la opcion B

b )Continuacion
Asintotas oblicuas (Continuacién)

X’ x°
2 2 BE
m=tim 2% i A=X i X i X P i X i -1
Xx—>—o X X—>-o X x—>-0 4 X — X xow — 4 X — X o0 xew_ﬂ_xi x—>ao_ﬂ_1
x> x? X
2 2 2 2 2 2
n= lim =X (cDx = lim s x = fim AKX XXX ZAX 0
x>0 4 — X x>0 4 — X x>0 4 —X x>0 44X xow 4+ X o0
4x
T -4 -4 -4 o .
1@04 x=1m4 =7 =3 l:—4:>Emsteasmtotaobhcuay=—x—4cuandox->—oo
—+— +1 —+1 *
X X X 00
c)
2 2 2 2
f'(x):2X(4_X)J2rX _ Bx—2x X :SX_XZ:>f'(x):0:>8x—x2:O:>x(8—x):0:>
(4-x) (4—x) (4 —x)
x=0 . f,,(X)_(8—2x)-(4—x)2—2~(—1)-(4—x)-(8x—x2)_(8—2x)(4—x)+2(8x—x2
8-x=0=x=8 - (4-x)* - (4-x)’

N 32-8X—8x+2x* +16x —2X 32 (4-0)° 4° 64 2
f''(x)= = =

(4-x) @-x rfg)=-—2 -2 2 L oM
(4_8) -4 64 2

02 0
x:0:>f(0):4_0:Z:0 { (0,0)= Minimo
2 ;-
x:8:>f(8):48 8:6_4:_16 (8 ,-16)= Maximo
d)
(4-x)>0=vxeR
f(x)>0:>x(8_xz)>0:> Xx>0=VxeR/x>0
(4-x) 8-x>0=-Xx>-8=>x<8=VxeR/x<8
—®© 0 8 o0
(4—x} >0 ) ) )
x>0 (-) (+) (+)
X <8 (+) (+) ()
Solucién (-) f(x)<0 (+) fx)>0 (-) fx)<0

Crecimiento VXeR/0<x<8
Decrecimiento VX € R/(x <0)u(x > 8)



X3

B.3.- f(X)=————
W

. X+1 _ l+sen2x .. (x+4) . 1-41-x
a) (1’5 puntos) Calcular limcos| —— |, lim———, lim , lim—————

X0 X Hgl—cos 4x  xoo\ X—4 X0 X

3
b) (1 punto) Utilizar el cambio de variable t* = 1+ x* para calcular j X dx
1+ x?

a)

X, 1 1.1 11

2 2 2 N
lim XL o2 i X X g X X w0 040,
X=X o0 X—>00 X X—0 1 1 1

x2
Iimcos(xtlj:cos(limthjzcosozl
X—00 X X—00 X

l+sen?2- n 1+ sen r
Iim1+sen2x_ 4) 2) 1+1 2
>t 1-C0s 4x 1_0084'[11 l1-cosn 1-(-1) 1+1
4
. _ 8x
x4 |y_4
X 8
lim( X524 21 2 im X224 (148 ) Zhim{ 12— | =] him| 1+
x—o| X —4 X—>00 X—4 X—>00 X—4 X—>00 X—4 X—>00 X—4
8 8
Iimﬁ ) )

e><~>acX—4_e8

8x
lim 2% =% i K lim = 84= 8 _
x>0 X4+4 oo xeooi_{_i X—)ool 1+ 1+0

X X o
C1-yIox 1-41-0 1-1 0 . (1-vI-x)0+vi-x) . 1-(1-x)
lim = = =—=Iim =1lim =
x>0 X 0 0 0 x=0 x-(1+\/1—x) HOx-(lJm/l—x)

1-1+X . X 0 0 1 1 B

L B B 0 _ 0 _0_. _ _
S viox) " x[aviox) 0-(rvis0) 02 0 “Bisvi-x 14410

1
2



Continuacion del problema B.3 de la opcién B

I=I%dx=f\/%xd —j—tdt_jt - jt dt—jdt_— —t

1+x° =t?’ = 2xdx=2tdt > xdx=tdt = x* =t* -1

|=%-(m)3—\/1+x2 —J1+x2 E( 1+x2)2—1 —J1+x2 -F-(1+x2)—1}

3
2 2 2
VWO RS N/ SOl LS it S P Y
3 3 3 3 3
Xx=1+2t
B.4.- (2’5 puntos) Hallar el punto D de larecta I = y =t que esté a la misma distancia
z=1

delospuntosC=(1,-1,2)yB =(1, 1, 2). Razonar si la recta r es perpendicular o no al
plano 1=-Xx+2y+2=0

‘CD‘ ‘BD‘ { =(L+2t,t,1)-(1,-1,2)=(2t,t+1,-1)_
BD=(1+2t,t,1)-(1,1,2)=(2t ,t-1,-1)
P+ +17 + (1) =2 +(t—1) + (-1 = a2+ (t+1) +1=4t2 + (-1 +1=
x=1+2-0=1
t+1) =(t-1) =>t? +2t+1=t* -2t+1=4t=0=t=0=D y=0 =D(1,0,1)

z=1

Si la recta r es perpendicular al plano 1 los vectores directores de ambos son iguales o
proporcionales

{}((z,l,o) 2

=(-1,2,1) -1

# % = No son perpendiculares



